
ATA DA VIGÉSIMA NONA (29ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2º) ANO
DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e treze minutos (9h13min), do dia doze de maio do ano de dois
mil e vinte e seis (12/5/2026), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve
início a Vigésima Nona (29ª) Sessão Ordinária, do Segundo (2º) Ano, da Vigésima
(20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ISAÍAS RIBEIRO que a declarou aberta
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador
WILLIAN DO ARMAZÉM para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ISAÍAS RIBEIRO – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e DENÍCIO TRINDADE - 2º
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes documentos :
Ofício nº 147/2026/G - Mensagem nº 32/2026 do Gabinete do Prefeito,
que encaminha Veto nº 46, de 6 de maio de 2026 , que veta integralmente ao
Autógrafo de Lei nº 35, de 8 de abril de 2026, oriundo do Projeto de Lei nº
263/2025, de autoria do Vereador Dr. Gustavo , que dispõe sobre a criação de
espaços de lazer e convivência sensorialmente acessíveis no Município de
Goiânia. Ofício nº 144/2026/G - Mensagem nº 33/2026 do Gabinete do
Prefeito, que encaminha Veto nº 47, de 8 de maio de 2026 , que veta integralmente
ao Autógrafo de Lei nº 31, de 7 de abril de 2026, de autoria do Vereador Major
Vitor Hugo, que institui a Iniciativa Municipal de Valorização Cívica - IMVC, voltada
ao reconhecimento público de condutas exemplares de pessoas residentes no
Município de Goiânia que contribuam para a vida coletiva, a preservação dos
espaços públicos e o fortalecimento dos valores Cívicos. Ofício nº 148/2026/G -
Mensagem nº 34/2026 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto nº 48, de 8
de maio de 2026, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 37, de 8 de abril
de 2026, de autoria do Vereador Sanches da Federal , que autoriza o Poder
Executivo Municipal a ampliar para 40 (quarenta) dias corridos o período de licença
- paternidade dos servidores públicos municipais. Ofício nº 143/2026/G -
Mensagem nº 35/2026 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto nº 49, de 8
de maio de 2026, que veta integralmente ao Autógrafo de Lei nº 33, de 8 de abril



de 2026, de autoria do Vereador Coronel Urzêda, que proíbe a retenção de laudos
médicos originais, sejam físicos ou digitais, por órgãos públicos no Município de
Goiânia. Ofício nº 62/2026/G do Gabinete do Prefeito , que encaminha Relatório
Circunstanciado, referente ao Exercício de 2025, por meio do qual se apresenta o
estado das obras e serviços municipais em execução, por meio da consolidação
das principais ações implementadas e dos resultados alcançados. O Relatório
retrata o Programa da Administração para 2027, bem como as diretrizes
estabelecidas para a continuidade e o aperfeiçoamento das Políticas Públicas
realizadas no exercício de 2026. Ofício nº 155/2026/G do Gabinete do Prefeito,
que encaminha Projeto de Lei nº 198, de 12 de maio de 2026 , que dispõe sobre a
atualização dos vencimentos dos Servidores do Magistério Público do Município de
Goiânia, conforme o Piso Salarial Profissional Nacional do Magistério Público da
Educação Básica para o ano de 2026, e dos benefícios denominados Gratificação
de Regência de Classe, Auxílio Locomoção e Gratificação pelo Exercício de
Atividades de Pesquisa, Capacitação e Técnico Educacionais Especializadas. Os
Vereadores BRUNO DINIZ, ISAÍAS RIBEIRO, ZANDER FÁBIO e DENÍCIO
TRINDADE solicitaram a realização de UM MINUTO DE SILÊNCIO, em razão do
falecimento do Senhor Paulo Vargas e das Senhoras Gisele Ferreira e Domingas
Borges (Mãe do Ex-Vereador Paulo Borges). Apresentaram matérias: MARKIM
GOYÁ, Requerimentos endereçados à SEINFRA; LUAN ALVES, Projeto de Lei
que institui o Dia Municipal do Paradesporto no Calendário Oficial de Eventos no
Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que institui o Dia
Municipal do Instrutor de Tiro no Calendário Oficial de Eventos do Município de
Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que proíbe a cobrança de qualquer
valor, tarifa ou preço público para utilização de sanitários localizados em espaços e
serviços públicos explorados sob o regime de concessão ou permissão no
Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que institui o "Selo
Estabelecimento Amigo da Família" no âmbito do Município de Goiânia, destinado
a reconhecer estabelecimentos que disponibilizem infraestrutura adequada para o
cuidado infantil e dá outras providências; TIÃO PEIXOTO, Requerimentos
endereçados à SEINFRA, à COMURG e à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Moção de Aplauso ao Vereador Anselmo Pereira  pela sua posse
como Prefeito em exercício);  HEYLER LEÃO, Requerimento endereçado à
Presidência da Casa (requerendo providências em face da mensagem de veto
encaminhada ao autógrafo de Lei n° 48, de 28 de abril de 2026, oriundo do Projeto
de Lei n° 382/2023, Processo n° 00000.002525.2025-46, de autoria do Vereador
Heyler Leão); DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei que institui no Calendário
Municipal Oficial de Eventos de Goiânia o Goiás Gastronomia, que será realizado
anualmente no Município de Goiânia, Requerimentos endereçados à AMMA, à
SEINFRA, à Família Vargas e à Família Borges; KÁTIA MARIA, Projeto de Decreto
Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense a Senhora
Luiza Helena Trajano,  Projeto de Lei que reconhece o Movimento Flashback como
Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Goiânia e dá outras



providências, Projeto de Lei que autoriza a instituição da Política Municipal de
Apoio e Acompanhamento Psicossocial a Estudantes Neurodivergentes no âmbito
das instituições de ensino do Município de Goiânia e dá outras
providências, Projeto de Lei que institui o Dia Municipal da Artesã e do Artesão no
âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências; AAVA
SANTIAGO, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de apresentação de
informações técnicas e financeiras nos projetos de lei que autorizam operações de
crédito pelo Município de Goiânia; IGOR FRANCO, Requerimento endereçado à
Procuradoria da Casa (pedido de atuação institucional e adoção das medidas
jurídicas cabíveis em razão da queixa-crime proposta em desfavor deste
Parlamentar, pelos fatos e fundamentos a seguir expostos); ZANDER
FÁBIO, Projeto de Lei que dispõe sobre a Política Municipal de Proteção, Defesa e
Bem-Estar Animal no âmbito do Município de Goiânia e dá outras
providências; DR. GUSTAVO, Requerimento endereçado à SEINFRA;  DANIELA
DA GILKA, Projeto de Lei que dispõe sobre a aceitação de receitas médicas
emitidas por profissionais não vinculados ao Sistema Único de Saúde - SUS - para
o fornecimento de medicamentos pela Rede Pública Municipal de Saúde no
Município de Goiânia, nos termos da Relação Nacional de Medicamentos
Essenciais - RENAME - e dá outras providências; FABRÍCIO ROSA, Requerimento
endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização de Audiência Pública);
e WILLIAM DO ARMAZÉM SILVA, Requerimentos endereçados à SEINFRA e à
SET. O Vereador ISAÍAS RIBEIRO  solicitou o registro em Ata das seguintes
Presenças Honrosas: do PREFEITO em exercício ANSELMO PEREIRA e sua
comitiva, acompanhado do Secretariado: Sabrina Garcêz (Secretária de Governo),
Luiz Pellizer (Secretário Municipal de Saúde), Oldair Marinho (Secretário Municipal
da Fazenda), Giselle Pereira Campos Faria (Secretária Municipal de
Educação), Zilma Peixoto (Presidente da AMMA), Fernando Peternella (Secretário
de Eficiência), Adonídio Neto (Secretário de Administração),  Coronel Cleber
(Presidente da COMURG), da Vice-Prefeita Coronel Cláudia; da Miss Goiás e ex-
Miss Brasil, Tatiane Rodrigues. Às dez horas (10h), o Senhor Presidente passou
para a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 222/2025, de autoria da
Vereadora ROSE CRUVINEL, que institui a Política Municipal de Educação para
Prevenção e Primeiros Socorros de Agravos Evitáveis na Primeira Infância no
Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Saúde e Assistência Social, Relator Vereador Igor Franco, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
260/2025, de autoria do Vereador SANCHES DA FEDERAL , que dispõe sobre a
autorização do uso de instrumentos de menor potencial ofensivo por agentes de
trânsito do Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Segurança Pública e Patrimonial, Relator Vereador Coronel Urzêda,
pela aprovação - 2ª votação. Foi concedido pedido de vistas do projeto ao
Vereador Henrique Alves. Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta do



PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 128/2026, de autoria do PREFEITO, que
institui o Programa de Autonomia Financeira das Unidades de Saúde - PAFUS, no
âmbito do Município de Goiânia, com parecer da Comissão  de Finanças,
Orçamento e Economia, Relator Vereador Lucas Kitão, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
455/2025, de autoria do Vereador RONILSON REIS, que institui a Semana
Municipal do Estatuto da Criança e do Adolescente - ECA, nas creches e escolas
públicas municipais de ensino fundamental em Goiânia, com foco em ações
educacionais voltadas às crianças menores de 12 anos e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Denício Trindade, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão dos Direitos da Criança e do Adolescente. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 472/2025, de autoria do Vereador RONILSON REIS, que
autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa Mapeamento e Inclusão das
Igrejas Evangélicas no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela aprovação
- 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Empreendedorismo, Desenvolvimento Econômico e Social. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 527/2025, de autoria do Vereador LÉO JOSÉ, que reconhece a
denominação simbólica "Praça do Autista" à praça localizada na Rua 104-B, Qd.F-
22, Lt.08, Viela saindo da Rua 84, Setor Sul, Goiânia e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro
Azulão Jr., pela aprovação com emenda - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 605/2025, de autoria do Vereador LUAN ALVES , que dispõe
sobre a distribuição de protetores solares e repelentes aos servidores públicos do
Município de Goiânia, com o objetivo de promover a saúde, o bem-estar e a
segurança dos trabalhadores expostos à radiação solar e a insetos hematófagos e
dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Bessa, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão do Trabalho e Servidores Públicos.
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 610/2025, de autoria do Vereador THIALU
GUIOTTI, que autoriza o Município de Goiânia a instituir o Programa S.O.S. Idosos
Desaparecidos e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Daniela da Gilka, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Direito dos Idosos. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 1.513/2026
do Vereador Léo José; 1.658/2026 do Vereador Tião Peixoto; 1.690 e 1.691/2026
do Vereador Willian Veloso; 1.735/2026 do Vereador Tião Peixoto; 1.747 e
1.748/2026 do Vereador Sargento Novandir; e 1.750/2026 do Vereador Major
Vitor Hugo. Trinta e Sete (37) requerimentos foram aprovados de plano, pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do



Regimento Interno. Três (3) requerimentos foram enviados à Diretoria
Legislativa para serem inseridos em Pauta. Os Vereadores CORONEL URZÊDA,
GEVERSON ABEL, IGOR FRANCO, ROMÁRIO POLICARPO e RONILSON REIS
estiveram presentes na Sessão Plenária, de maneira remota (online). A
Assessoria da Vereadora PROFESSORA LUDMYLLA justificou a ausência da
Parlamentar, por meio de ofício. Às dez horas e cinquenta e quatro minutos
(10h54min), o Senhor Presidente em exercício, VEREADOR ISAÍAS RIBEIRO,
encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada
pelos membros da Mesa.
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